
Commune de Valigny Conseil Municipal des Jeunes de Valigny
Séance du 17 et 28 decembre 2022

Procès-Verbal des séances du Conseil Municipal des Jeunes du 17 juin 2022, de 10h à
12h, salle socioculturelle, Valigny, 15 route d’Ainay 03360 VALIGNY.

 Séance du 17/12 

Présents:

Amandine Pinault ; Jeane Guillaumin ; Clémentine Pinault, Leila Mesureur,   Ryan   
Binsfeald
Marie Daldin-Millerat, maire ; Dominique Govignon, 2ème adjoint au maire;
Monsieur Pottier 

Excusés : Eden Gasparin -Louet, Emie Gasparin-Louet, Pierre Giraud, centre social de Lurcy-
Lévis      

Clémentine Pinault et Jane Guillaumin ont recruté deux nouveaux conseillers : Leila 
Mesureur et Ryan ( à compléter). Nous transmettons à ces deux nouveaux volontaires les 
documents à consulter et à signer  ( autorisation parentale , règlement intérieur du CMJ, 
motivations)

Monsieur Pottier a répondu favorablement à l’invitation d’Amandine Pinault .
Il vient nous parler de sa passion pour la nature , les oiseaux et les hirondelles en 

particulier. Il explique que les hirondelles sont en danger et protégées .
Il constate la disparition des nids, soit détruits car gênants sur les coins des fenêtres , 

soit abimés par d’autres oiseaux, notamment les moineaux qui n’ont pas du tout le même 
système de nidification.

Monsieur Pottier nous fait part de son expérience de construction de nid d’hirondelles
de fenêtres.

Ryan Binsfeald fait remarquer qu’il a observé un nid dans la grange, chez lui. 
Monsieur Pottier indique alors qu’il doit s’agir d’un nid d’hirondelles rustiques. Dans

ce cas le nid est différent . 
Nous demandons à Ryan de photographier ce nid à l’occasion.
Monsieur Pottier montrera concrètement comment faire un nid d’hirondelles des 

fenêtres, dans son atelier , route des sablons à Valigny.
L’étape suivante sera pour les membres du CMJ de faire, pour cela :
=> Trouver un lieu :

o Un local à l’étage de la mairie est disponible
o Un budget
o Répartir les rôles

=> Recenser les besoins en fourniture et matériel :
o De la terre : un paquet de 10kg = 15 € environ pour 20 nids 
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o Tiges filetées ; 1 tige = 1€, convient pour 3 nids , pour 20 nids, il faut 7
tiges soit 7€

o Des planches en 15x15x40 cm, utiliser des planches de coffrages de 
20cm de large , en 4 m de long à faire retailler en 15cm de large, coût 
à chiffrer 

o Des boites à œufs de récupération

=> Calendrier, (Les nids doivent être prêts à installer à mi-mars):
o L’atelier chez Monsieur Pottier est programmé le 28/12 à 15h. les 

conseillers conviennent de se retrouver à la mairie à 14h50.
Amandine Pinault se charge de confirmer auprès de Monsieur Pottier et des conseillers

du CMJ
o Une date est retenue le 07/01/22 à la mairie à 10h30

Le Conseil Municipal des Jeunes est clos à 11h40.

 Séance du 28/12/22

Présents : Jane Guillaumin ; Leila Mesureur et Ryan Binsfeald
Marie Millerat-Daldin, Dominique Govignon
Monsieur Pottier
Excusés : Amandine Pinault ; Clémentine Pinault, Pierre Giraud

Monsieur Pottier montre aux conseillers la technique de construction d’un nid
Jane Guillaumin prend les notes. 
Le principe est de montrer aux conseillers absents aujourd’hui, la technique utilisée lors de la 
séance du 07/01/2023 et de compléter la liste du matériel nécessaire.
Chacun des 3 conseillers a construit un nid.
Les nids sont déposés dans la salle du 1er étage de la mairie pour séchage avant démoulage.
Monsieur Pottier prête une partie du matériel. 

L’atelier a fort intéressé jeunes et moins jeunes !

La séance prend fin à 16h30

Prochain RDV le 07/01/2023 :
Ordre du jour : 

 Approbation des CR des 17 et 28/12/22
 Revoir l’organisation du CMJ  (il y a des départs potentiels et des arrivées)
 Convention d’utilisation de la salle du 1er étage de la mairie mise à disposition du 

CMJ
 Organiser les ateliers « hirondelles » ( budget , matériel, qui fait quoi, et quand) 
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